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M O Ç Ã O Nº. 200

SESSÃO ORDINÁRIA DE 30/10/2023

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

O Projeto Vale Verde Orgânicos, localizado no Bairro Roseira, na 
Fazenda Demétria é um projeto que nasceu há dois anos com no intuito de 
fomentar a agricultura orgânica sustentável e a economia solidária.

Tendo como grande incentivador o empresário Jairo Pedrosa e sua 
esposa Bianca, eles apostaram na agricultura familiar e acreditaram no sonho 
dos agricultores Fernanda e Diego Quadrado.

Formado em Engenharia Agrônoma, Diego e sua esposa Fernanda, 
que é agricultora no sítio Vale Verde, tocam o projeto desenvolvendo a 
agricultura orgânica sustentável com base na agricultura regenerativa. A 
agricultura regenerativa é aquela capaz de produzir alimentos ao mesmo tempo 
em que propicia condições para a natureza se recuperar, priorizando práticas 
de saúde do solo e gestão da terra.

Com dedicação e, principalmente, amor pelo trabalho que realizam, 
o projeto está se tornando em nosso município um sítio modelo na prática 
sustentável, com o diferencial de trabalhar o solo e cuidar so ecossistema. 
Algumas das práticas que podem ser encontradas no sítio são: cuidado com as 
nascentes com terraciamentos, caixas secas, curvas de níveis, adubação verde 
e palhada para a preservação do solo e energia limpa. 

O sítio possui 9,8 hectares, onde metade desta área é preservada 
com fragmentos de Mata Atlântica e de Cerrado e a outra metade é destinada 
para o desenvolvimento da agricultura, cultivo de hortaliças, tubérculos, 
silagem e grãos.

A propriedade conta com integração lavoura pecuária leiteira, onde 
todo o esterco produzido e os insumos usados na produção é proveniente do 
próprio sítio. Assim como o bem-estar animal, que é prioridade no Vale Verde. 
O sítio conta com um galinheiro com mais de 40 galinhas criadas no sistema de 
pastoreio, o que possibilita uma produção de ovos naturais. 

Nestes dois anos de trabalho, o Vale Verde Orgânicos desenvolve 
algumas pesquisas na área, como a multiplicação de sementes criolas, além de 
promover encontros bimestrais com pessoas ligada à área da agricultura e da 
pecuária, onde abrem o sítio para todos que tenham interesse em aprender um 
pouco mais. São palestras com profissionais da área, com o objetivo de prestar 
um serviço para a comunidade local. 

Outro ponto importante é que os idealizadores do projeto recebem 
no sítio alunos do curso de Agronomia da Faculdade de Ciências Agronômicas 
da Unesp e também alunos da educação infantil do município, mostrando a 
eles o quanto são importantes a agricultura familiar e a valorização do produtor 
rural, seja ele orgânico ou convencional. 

Dentre as coisas que movem projeto, a economia solidária está na 
base. No sítio são produzidos produtos orgânicos com preços acessíveis e de 
modo sustentável, deselitizando a ideia de quem “orgânico custa caro”.  
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[Parte integrante da Moção nº 200/2023]

Diante do exposto, APRESENTAMOS à Mesa, após as 
considerações do Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES para o projeto 
VALE VERDE ORGÂNICOS, nas pessoas dos agricultores FERNANDA 
QUADRADO e DIEGO QUADRADO, ao senhor JAIRO PEDROZA, à senhora 
BIANCA TURATI e ao Secretário do Verde FILLIPE MARTINS DE MORAES, 
extensiva a todos os colaboradores e incentivadores do projeto, parabenizando 
pelos dois anos de existência em nosso município, fomentando a agricultura 
orgânica sustentável e a economia solidária.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 30 de outubro de 2023.

Vereador Autor SARGENTO LAUDO
PSDB

LGS/aco
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Câmara Municipal de Botucatu, 30 de outubro de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=YF6S0T30FPF109M7, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: YF6S-0T30-FPF1-09M7
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